

Tednik

Glasilo Socialistične zveze delovnega ljudstva za Podravje

št. 28

PTUJ, 16. julija 1965

Din 25

Letnik XVIII.

Letos skoraj eno milijardo za dela na Pesnici

Na občnem zboru Vodne skupnosti za melioracijo Pesniške doline 8. julija 1965 je bilo ocenjeno delo te skupnosti, ki ima skupno z izvajalci del največ odgovornosti za napredovanje dela in za tekoče reševanje vseh problemov, ki jih prinašajo s seboj melioracijska dela. V zadnjem času so skrbi z zaostajanjem del zaradi nepravčasne dobave naročenih strojev, oziroma pomanjkanja teh na tržišču, zaradi pomanjkanja nadomestnih delov za stroje na deloviščih, pogostega deževja, naličev, neviht in poplav in zaradi nizkih strojnih storitev. S kreditno pogodbo določen rok za izvršitev del sili skupnost, da mora zagotoviti izvršitev del do konca 1967. leta.

V lanskem letu je bila zgrajena prva etapa hidrosistema v dolžini 7 km. Dela so opravljali razni izvajalci. Dela na glavnem odvodniku je opravljala Vodna skupnost Pesnica, ptujski operativni odsek Vodne skupnosti Drava-Mura je prevzel regulacijske pritokove, tj. Spodnje in Zgornje Brnce ter Krke, ter melioracijskih jarkov, propustov in manjših mostov. Graditev večjih mostov čez Pesnico ter južnega in severnega obratnega jarka sta prevzeli gradbeni podjetji »Drava« Ptuj in »Tehnogradnja« Maribor.

jarku in na južnem obratnem Krki, 1 na Zg. Brnci, 1 v Crncu, 2 v Drvanji in 4 na severnem obratnem jarku. Točna lokacija za gazi se ni določila.

Sredstva raznih občin v obliki vodnega prispevka v korist del na Pesnici so vplačana za 1965. leto le v višini 66,69 % od skupne vsote odmerjenih 9.675.604 din. Med najboljšimi plačniki so občine Lenart (93,39 %), Maribor Center (64,52 %), Ptuj (62,7 %) in Maribor Težno (52,65 %), medtem ko so zaostale s plačili občine Ormož (24,23 %), Maribor Tabor (21,52 %) in razni obvezniki (24,41 %). Območje občine Ormož je plačalo lani le eno četrtino odmerjene vsote.

Odkupljenih že 4497 ha zemlje

Kmetijske organizacije na območju Vodne skupnosti za melioracijo Pesnice so upoštevale obveznost po investicijski pogodbi, da morajo odkupiti te organizacije do 1. aprila 1965 50 % v hidrosistemu vključenih zemljišč, to je od skupnih 9600 ha 4800 ha. Največ je odkupil KZAK Lenart in sicer 1263 ha, potem AK Maribor 1154 ha, KZ »Jože Lacko« 899 ha, 755 ha KK Ptuj in 426 ha KZ kombinat Jeruzalem-Ormož. Skupno je že odkupljenih 4497 ha ali 93,68 %, za odkup pa še ostane okrog 300 ha. Agro-kombinata Maribor in Lenart sta plan odkupa presegla, v zaostanku so le kmetijske organizacije v spodnjem delu hidrosistema.

Odbor Vodne skupnosti za Pesnico je seznanil zbor tudi z vsebino odloka Okrajne skupščine Maribor, ki se nanaša na koristnike kmetijskega zemljišča na območju hidrosistema in na plačevanje odškodnine. Po tem odloku bi morali koristniki plačevati prispevek za plačevanje anuitet in za stroške vzdrževanja. Poplavno območje bi moralo nositi 80—85 % vseh stroškov, ker bi imelo največ koristi od melioracij, vplivno območje pa le 15—20 %. To pa še ni dokončna rešitev. Po razpravah s prizadetimi bo morala o tem sklepati Občinska skupščina Ptuj in šele njen odlok bo potem pravno veljaven. Ob investicijah 2.810 milijonov dinarjev znašajo stroški, anuitete, amortizacija in vzdrževanje na ha v hidrosistemu vključenih zemljišč 43.327 dinarjev. Zbor se je dalje časa zadržal pri vprašanju amortizacije, znižanju stroškov vzdrževanja hidrosistema, pri podražljivih materialih in dela, pri dodatnih vlaganjih za ureditev sodobne kmetijske proizvodnje v meliorirani dolini Pesnice itd.

Končno je bil zbor seznanjen z vsebino temeljnega zakona o vodah (Uradni list SFRJ, 13/65) in s spremembami, ki jih prinaša, zlasti pa z vodnim prispevkom za rabo in koriščenje voda v določene gospodarske ali komunalne namene kot zaradi izpuščanja onesnaženih voda ter z odškodnino za vzdrževanje vodnogospodarskih objektov in naprav za zaščito pred poplavami, za osuševanje in namakanje zemljišč.

Končno je bilo sklenjeno, da plačajo člani vodne skupnosti za zemljišča, vključena v hidrosistem, vodni prispevek v istem znesku kot lani, tj. 800 dinarjev po ha do 31. marca 1965, od 1. aprila 1965 do 31. decembra 1965 pa namesto vodnega prispevka odškodnino v istem znesku 800 dinarjev po ha. Občni zbor je pooblastil upravni odbor za izvajanje vseh ukrepov, ki bodo nujni v zvezi z novo zakonodajo in s hidrosistemom na območju Pesnice.

Borlska razglednica



Turiste, ki so na odhodu na Borlu, kličejo na zajtrk, kosilo in večerjo s tem zvončkom, ki je pritrjen nad globokim studencem na grajskem dvorišču

TE DNI PO SVETU

OB NAJNOVEJSEM GOVORUPREDSEDNIKA JOHNSONA

Po stari poti

Enote osvobodilnega gibanja v Južnem Vietnamu so v zadnjih tednih naravnost preplašile sajgonske kroge. Američanom pa povzročile dodatne skrbi. V kratkem času so osvobodile več okrožnih središč, posebno v obratnih provincah. Ameriške enote bodo v Vietnamu sicer kmalu dosegle ogromno številko 100.000, vendar tudi ta ne bo spreminila položaja.

Odpor proti ameriškemu posredovanju v Vietnamu prehaja počasi tudi na ameriška tla. Najnovejši »udar« v Sajgonu, ki je pripeljal na krmilo generala letalstva Kija, in zamenjava veleposlanikov (namesto upokojenega generala Taylorja prihaja semkaj spet prejšnji veleposlanik Cabot-Lodge) pričata o nervozni, ki vlada v južnovietnamskem glavnem mestu.

Presidnik Johnson je zato v torek v daljšem govoru pojasnil ameriške načrte v Vietnamu. Podrobno je opisal vojaški položaj. Pri tem je znatno, da je uspehe osvobodilnega gibanja v zadnjih dneh pripisal okrepljeni pomoči »Severa«, ne pa bojevitosti, disciplini in iznajdljivosti osvobodilnega gibanja.

S tako oceno je seveda opravičil svoje strateške načrte. Američani morajo poslati še več enot v ta del sveta in močneje poseči v vojaške operacije tako z ljudmi kakor z vojaškim materialom. Ameriška letala bodo še naprej bombardirala »izbrane cilje« v Severnem Vietnamu.

Politika nasilja se torej nadaljuje, pogajanja, na katera čaka svetovna javnost, pa so povsem potisnjena v ozadje. Sedaj ta način odklanja tudi osvobodilno gibanje in upravičeno postavlja svoje pogoje.

Kaže, da skušajo v ZDA po radiu in tisku prepričati javnost, da je spopad v Vietnamu nujen. Vse bolj beremo poročila o tem, da so sovjeti že uredili atomska oporišča na severnovietnamskih tleh. Nedavni sovjetsko-severnovietnamski vojaški razgovori v Moskvi so baje ta proces samo še pospešili. Spopad med sovjetskimi in ameriški četami je potemtakem dejstvo, s katerim je treba računati, pravijo. Morda bo šlo samo za »lokalno politično silo«, toda spopad se bo pričel...

Ali naj to pomeni, da so v Washingtonu sploh opustili misel o morebitnih pogajanjih in s tem tudi težnje, da bi sovjetsko-ameriškega dvogovora, ki sta ga svoj čas pričela pokojni Kennedy in nekdanji premier Hruščov, nadaljevali? Protesti svetovne javnosti potemtakem niso zalegli. Vendar je težko verjeti, da bi ZDA zares hotele tvegati širši mednarodni spopad sedaj, ko kaže, da sovjetsko-severnovietnamska pomoč proti ameriški agresiji ne bo ostala samo obljuba.

Tudi v ZDA je slišati vedno več glasov proti taki ameriški politiki. Seveda pa je predvsem stvar domače javnosti, da s pritiskom proti določenim »bojevitim krogom« v Washingtonu izposluje politiko, ki bi pritisk z orožjem zamenjala z razgovori za zeleno miro.

Ostali dogodki

Te dni sta pozornost naše javnosti pritegnila posebno dva dogodka, ki močno posegata v naše politično in gospodarsko življenje. Katastrofalne poplave in neurje, kakršnega zlahka ne pomnimo, terjajo pomoč vse skupnosti, da bi škodo čimprej

nadoknadili in prizadete kraje spopadli z normalno življenje. Kakor pravijo poročila, se je Donava počasi umaknila v svojo strugo.

Več podrobnih razlag in sestankov pa terjajo novi gospodarski (Nadaljevanje na 3. strani)

V septembru krajevne konference SZDL

Od 1. do 29. septembra t. l. bodo delovne konference krajevni organizaciji SZDL na območju občine Ormož. Nanje se pripravljajo odbori krajevni organizaciji SZDL.

Poročila bodo vsebovala oceno dela organizacij v letošnjem letu in analizo problemov občinskega gospodarstva ter družbenih služb, ki se nanašajo na nove gospodarske reforme. Poročila bodo nadalje vsebovala analizo občinskega dela, problemov, uspehov, pomanjkljivosti in slabosti KO SZDL ter smernice, kako jih bo mogoče odpraviti. Iz poročil bo razvidno gibanje članstva SZDL,

družbeno-politična aktivnost in prizadevanja krajevnega odbora za rešitev raznih oprtih vprašanj ter neresenih problemov.

Na konferencah bi naj izmenjali neaktivne člane odbora KO SZDL in izpopolnili odbor z novimi delavci in aktivnimi družbeno političnimi delavci; za splošen napredek in za napredek svojega kraja ter za pospeševanje družbeno politične in kulturne dejavnosti.

Na območju občine Ormož je 12 KO SZDL in ti bodo izvolili na delovnih konferencah delegate za občinsko konferenco.

Dvajset let Zveze komunistov

Dvajset let je za zgodovino kratka doba, toda dvajset let socialistične graditve v naši občini mnogo pomeni! To obdobje je tako temeljito in vsestransko preobrazilo našo skupnost, ljudi in okolico, da težko najdemo kakršnokoli primerjavo. O vsem tem je bilo mnogo prikazanega in povedanega ob letošnjem nadvse slovesnem praznovanju 20-letnice osvoboditve. Vsi ti uspehi v obdobju 20-letne socialistične graditve so plod naporov in žrtv slehernega ob-

čana, predvsem pa plod prizadevanj zavestnejšega dela občanov — s komunisti na čelu. Dvajset let legalnega delovanja Zveze komunistov pomeni tudi številčno rast članstva v naši občini.

PRED DVAJSETIMI LETI:

V prvem ohranjenem zapisniku seje okrajnega komiteja KPS Ptuj z dne 17. maja 1945 je med drugim napisano:

Velika telovadna revija



SVETOVNI PRVAK MIRO CERAR IN OSTALI NAJBOLJŠI TELOVADCI V PTUJU

V soboto, 17. t. m., ob 19. uri, se vam obeta edinstvena priložnost, da si boste ogledali nastope naših svetovno znanih telovadcev. Nastopali bodo na roketnem stadionu Drave. Nastopili bodo:

MIRO CERAR,

eden izmed najboljših telo-

vadcev na svetu. Svetovni prvak na konju z ročaj in na bradiji, nosilec več olimpijskih odličij in najboljši športnik Jugoslavije. Kot vsi ostali telovadci bo tudi Miro v Ptuj nastopil na vseh orodjih; prikazal bo tudi vaji na konju z ročaj in na bradiji, s katerima je osvojil naslov svetovnega prvaka. To bo vsakekor največja posebnost prireditve.

(Nadaljevanje na 6. strani)

»Partija je v ptujskem okraju maloštevilna. Vsega skupaj je v okraju 23 članov in 10 kandidatov, organiziranih v petih celicah. Poseben problem Partije je v tem, da prav v mestu Ptuj sploh ni nobene celice.«

Število članov se je v nekaj mesecih potrojilo s spremanjem borcev in aktivistov. Precej jih je prišlo ob demobilizaciji iz armade. Nekaj se jih je vrnilo iz taborišč in izgnanstva.

V zapisniku seje okrajnega komiteja z dne 6. septembra 1945 je med drugim tudi napisano:

»Naša Partija je še mlada in nezgrajena, vendar poštena in predana. Ne zna še delati, kot bi bilo želeli. Partiji bi morali biti bolj povezani z množicami preko množičnih organizacij; težišče svojega dela bi morali prenesti na sindikat. Do konca avgusta je bilo v okraju ustanovljenih že 26 sindikalnih podružnic, v katerih je vključenih 1280 delavcev in pri njih bo Partija našla največ opore.«

Tako pričajo dokumenti o stanju Zveze komunistov v naši občini iz časa pred dvajsetimi leti, ko je Partija, kot pobudnik in organizator narodno-osvobodilnega boja in socialistične revolucije, zaključila najtežje, a najslavnejše obdobje v naši zgodovini. Toda takrat je bila pred njo prav tako težka in odgovorna naloga, da postane organizirana vodilna sila delavskega razreda in delovnega ljudstva pri graditvi socializma.

Revolucionarnih dejanj in besed je bilo mnogo, če ne z ljudmi starih nazorov in misli, pa vsaj nesodobnih in starih navad. Temelji starega reda okoli nas in v nas so se umikali novim, Marsikaj okoli nas se je hitreje spreminjalo kot pa v nas. Teh sprememb še ni konec. Potrebno je daljše obdobje z odpravo stare miselnosti in starih navad pri ljudeh. Ker so stare navade pogosto močnejše zakoreninjene kot nove misli, so v človeški družbi zunanje spremembe hitreje kot notranje. Prav zaradi tega prihaja v graditvi socialistične družbe tudi do posameznih slabosti in odstopanj, ki tu in tam ovirajo hitrejšo uveljavljanje socialističnih odnosov med ljudmi.

(Nadaljevanje na 2. strani)

2.810 milijonov investicij

Od 2.810 milijonov dinarjev odobrenih investicijskih sredstev je bilo lani porabljeno za hidromelioracije, mostove in druge objekte skoraj 620 milijonov dinarjev, medtem ko bo za letošnje opravljena dela porabljenih nad 960 milijonov dinarjev. Z zgrajenim drenažnim sistemom bo osušenih 100 ha zamočvirjenih zemljišč. Na območju hidrosistema so po investicijskem programu predvidena sledeča dela: v osrednji dolini Pesnice 4200 m osuševalne drenažne mreže, v stranskih dolinah 5400 m osuševalne drenažne mreže, letos še graditev mostov in gazi. Zgrajeni bodo mostovi na Pesnici, v Derbetincih in v Gočovi, most na Krki v Gerličah, v Drvanji v Derbe-

